



ДЕТОШКА

НАСЕЛЕННЫХ
ПУНКТОВ
БЕЛГОРОДСКОЙ
ОБЛАСТИ

1996 г.

1 января. Для жителей села Байцуры работники Байцуровского Дома культуры и библиотеки организовали праздник, Дед Мороз и Снегурочка проводили игры, конкурсы и награждали призами победителей.

2 февраля. В Байцуровской основной школе проходила экологическая конференция «Земля – твой дом родной». Учитель биологии Передрий Ольга Евгеньевна с учащимися 5-9 классов провела игру «Зов джунглей».

17 февраля. В Байцуровском Доме культуры состоялось отчетное собрание работников кооператива имени Суворова. С докладом выступил его председатель Кальницкий Николай Алексеевич. По окончании собрания, с концертной программой выступил заслуженный артист Украины Владимир Ермолов.

25 февраля. Жители села и участники художественной самодеятельности Байцуровского сельского Дома культуры приняли участие в массовом гулянии проводов русской зимы в поселке Борисовка.

1-6 марта. Кооперативом имени Суворова было приобретено два трактора МТЗ-80 и Т-150, а также французский свеклоуборочный комбайн.

8 марта. В Байцуровском сельском Доме культуры с праздничным концертом, посвященного Международному женскому Дню выступили участники художественной самодеятельности Зозулянского Дома культуры.

27 марта. Учащиеся Байцуровской основной школы побывали на Дне открытых дверей в Борисовском ВПУ-29.

28 марта. В Байцуровской сельской библиотеке состоялся праздник книги с учащимися 1-3 классов «Здравствуй, сказочная страна». В программе: викторины, выставки-кроссворды и театрализованное представление сказочных героев.

15 апреля. В Байцуровской школе состоялось районное методическое объединение учителей истории, на котором учитель истории Латышева Клара Константиновна дала открытый урок «И это тоже Петра творенье».

9 мая. У мемориала погибшим воинам в селе Байцуры состоялся митинг, где выступили глава администрации Богачев Вячеслав Николаевич и председатель кооператива Кальницкий Николай Алексеевич. Затем, для всех жителей села состоялся праздничный концерт художественной самодеятельности Байцуровского сельского Дома культуры и школы. После концерта ветеранов угостили солдатской кашей в школьной столовой.

17 мая. В Байцуровской школе сложилась традиция проводить День туриста. В его программу входят туристические состязания: преодоление преграды с помощью каната, бег по бревну, разжигание костра, конкурс на лучшую кашу.

20 мая. Закончилось обустройство пруда для рыбхоза кооператива имени Суворова общей площадью 1 гектар, для разведения карпа и толстолобика.

16 июня. Состоялись выборы Президента России. В селе Байцуры проголосовало 330 человек. По итогам голосования большее количество голосов набрал Зюганов Геннадий Андреевич.

30 июня. После окончания Белгородской сельскохозяйственной академии в родное село Байцуры дипломированным агрономом вернулся Тимошенко Николай Николаевич.

10 июля. Введена в эксплуатацию Байцуровская пекарня с нормой выпечки в смену 184 буханки. Заведует пекарней Несмиян Валентина Михайловна, пекарями работают Цыганко Анна Алексеевна и Рубан надежда Михайловна.

20 июля. В кооперативе им. Суворова введена в эксплуатацию новая зерновая автоматическая веялка.

6 августа. Жители села Байцуры отметили 53-ю годовщину освобождения села от немецко-фашистских захватчиков. К памятнику были возложены венки и цветы, затем состоялся праздничный концерт.

30 августа. Состоялось совещание педагогического коллектива Байцуровской школы, на котором присутствовали представители РОНО – Водяницкий Александр Семенович и Твредохлеб Галина Степановна. От занимаемой должности директора Байцуровской основной школы была освобождена Радченко Александра Андреевна и назначена Богославец Зоя Николаевна.

2 сентября. Первый раз прозвенел звонок для 8 первоклассников Байцуровской основной школы. В этом году количество учащихся увеличилось за счет детей из Богун-Городка на 8 человек. На торжественной линейке учащимся, работавшим в кооперативе имени Суворова в летний период, были вручены подарки – наручные часы и набор фломастеров.

20 сентября. Индивидуальный частный ларек Барсука Евгения Федоровича, работавший на территории села Байцуры прекратил свою деятельность и был перенесен в Борисовку.

Октябрь. В селе Бай—цуры построен газораспределительный пункт.

16 ноября. Ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности председатель кооператива Кальницкий Николай Иванович поздравил работников кооператива с праздником и вручил передовикам подарки: корову Богославец Николаю ивановисчу, телевизор – Пузикову Николаю Николаевичу, теленка – Рубан Валентине Михайловне, ковры – Токминой Зинаиде Дмитриевне и Пузиковой Наталье Николаевне.

1997 г.

20-25 января. В Байцуровской основной школе проходила неделя, посвященная 850-летию Москвы. В программе: конкурс песен о Москве,

викторина, конкурс поделок. Самые лучшие поделки учащихся Токминой Юлии, Передрий Марины, Богославец Ольги и Некрасова Ильи были отправлены на районный конкурс.

30 января. На заработанные учащимися Байцуровской основной школы, на уборке свеклы деньги были приобретены телевизор и видеомэгнитофон «Шарп».

15 февраля. Состоялось отчетное собрание членов кооператива им. Суворова. С докладом выступил его председатель Кальницкий Николай Алексеевич, а по окончании состоялся концерт участников художественной самодеятельности Байцуровского Дома культуры.

22 февраля. Состоялось повторное общее собрание членов кооператива, на котором от занимаемой должности председателя кооператива был освобожден Кальницкий Николай Алексеевич и назначен Кисиленко Сергей Николаевич, ранее работавший главным агрономом.

5 марта. Главным бухгалтером кооператива им. Суворова была назначена бывший секретарь Грузчанской администрации Зозуля Евдокия Михайловна.

8 марта. В Байцуровской основной школе состоялся праздник мам, где с концертной программой выступили учащиеся школы, а затем всех пригласили на праздничный «огонёк».

20 марта. Правлением кооператива им. Суворова главным агрономом был принят Жигалов Илья Дмитриевич из поселка Борисовка.

10 июня. В Байцуровской основной школе общими усилиями учителей, учащихся и их родителей был проведен косметический ремонт.

5 августа. В Байцуровском Доме культуры ко дню освобождения села от немецко-фашистских захватчиков состоялся праздничный концерт ансамбля «Журавка» из поселка Борисовка.

1 сентября. Восемь первоклассников пришли в Байцуровскую основную школу. Всего в школе будут учиться 63 ученика. Количество их, по

сравнению с прошлым годом, увеличилось за счет учеников из Богун-Городка.

5 сентября. В Байцуровской основной школе введен предмет «Информатика», который ведет завуч школы Присада Светлана Евгеньевна.

10 сентября. Правлением кооператива им. Суворова было принято заявление от руководителя хозяйства Кисиленко Сергея Николаевича на строительство нового жилого дома.

20 сентября. В селе Байцуры сдана в эксплуатацию новая линия газопровода. Всего было газифицировано 15 дворов.

5 октября. В Байцуровской основной школе прошел праздничный концерт, посвященный Дню учителя.

12 октября. Состоялись выборы депутатов в областную думу. Из 351 избирателя проголосовало 280 человек, из них 188 избирателей отдали свой голос за Забару Владимира Игнатьевича.

25 октября. Грузсчанская сельская администрация заключила договор с кооперативом «Западаный» Готнянского комбикормового завода на доставку комбикорма по вексям. Люди охотно берут векся под молоко, мясо говядины и свинины. Жителями села Байцуры было заключено 25 договоров.

30 октября. В селе Байцуры началось строительство новой линии газопровода с установлением стоек на хуторе Войков.

1 ноября. Учащиеся Байцуровской основной школы приняли участие в районной конкурсной программе «Забава-97».

14 ноября. В Байцуровском Доме культуры состоялось празднование Дня работника агропромышленного комплекса. С поздравлениями выступил руководитель кооператива Кисиленко Сергей Николаевич. Передовикам были вручены ценные подарки. Затем с концертной программой выступили участники художественной самодеятельности Грузсчанского Дома культуры.

1998 г.

5 января. На заработанные, на уборке свеклы деньги, учащиеся Байцуровской основной школы побывали в Белгородском Дворце культуры «Энергомаш» на представлении Московского цирка. Затем ребята познакомились с памятными местами города.

3-10 января. В Байцуровской основной школе работал оздоровительный лагерь «Снежная королева». Его посещало 15 учащихся, они катались на лыжах, играли в хоккей и другие зимние игры.

25 января. В Татьянин день, с целью обмена опытом, участники Байцуровского сельского Дома культуры посетили Зозулянский Дом культуры. Здесь они поздравили жителей села и подарили им свое творчество.

26 января. В Байцуровской основной школе прошло методическое объединение учителей химии и биологии по теме «Воспитательная работа с родителями». Была выбрана игровая форма его проведения «Зов джунглей», где команду «хищников» состояла из учащихся 5 класса, а команду «травоядных» представляли их родители. В ходе игры победу одержали «хищники».

28 января. В Байцуровском сельском Доме культуры прошло отчетное собрание кооператива имени Суворова.

Январь. За своевременную и хозяйственную поставку сельскохозяйственного инвентаря на хранение в зимний период кооператив им. Суворова занял I место и был награжден автомобилем УАЗ-469 люкс.

23 февраля. В Байцуровском Доме культуры проходил КВН «Все мы парни обыкновенные». В соревновании принимали участие команда допризывников и команда запаса.

27 февраля. Состоялось отчетное собрание Грузсчанской сельской администрации перед населением села Байцуры, где с докладом выступил глава Кальницкий Виктор Иванович.

18 марта. С учащимися Байцуровской основной школы было проведено районное методическое объединение учителей географии Борисовского района. Была поставлена литературно-музыкальная композиция «Моя Родина – Россия».

30 марта. Введен в эксплуатацию новый участок газопровода на хуторе Войков.

20-26 апреля. В Байцуровской школе проходила неделя русского языка. С учащимися 5-9 классов провели театрализованный праздник знаков препинания.

27 апреля. Систематические начались задержки выплаты пенсий и зарплаты бюджетным работникам. Были выданы детские пособия мукой и сахаром за I квартал 1998 года.

20 мая. В Байцуровском сельском Доме культуры выступил Белгородский кукольный театр со спектаклем «Я и ты кукольник»

24 мая. В Байцуровской сельской библиотеке прошла с учащимися 5-9 классов викторина «Русь книжная».

1-20 июня. В Байцуровской основной школе работал оздоровительный лагерь «Солнышко». Его посещали 28 учащихся 1-8 классов.

12 июня. В Байцуровской основной школе прошел выпускной вечер. Из 9 выпускников 8 - собираются поступать в Борисовский агролицей, 1 продолжит обучение в Грузсчанской средней школе.

Июнь. Начинается строительство новой линии газопровода на хуторе Партизан протяженностью 1,5 километра.

10 июня. Перед животноводами кооператива им. Суворова с концертной программой выступил ансамбль «Журавка» Борисовского отдела культуры.

31 июля. Состоялся отчетный концерт Байцуровского Дома культуры о проделанной работе за I полугодие.

7 августа. Участники художественной самодеятельности приняли участие в праздновании 70-летия образования и 55-летия освобождения от немецко-фашистских захватчиков. От кооператива им. Суворова было оформлено импровизированное подворье.

20 августа. Начали выдавать пенсии, которые задержали на 3 месяца.

1 сентября. В Байцуровской основной школе прошел День знаний. В этом году 4 первоклассника. Всего детей в школе 60 человек, по сравнению с прошлым годом количество уменьшилось на 5 учеников.

20 сентября. В Байцуровской основной школе прошел День урожая. От каждого класса были представлены букеты, кулинарные блюда, которые имели свои оригинальные названия, оформлена выставка из овощей и фруктов. В итоге жюри определило победителей: I место – 6 класс; II место – 9 класс; III место – 5 класс.

23 сентября. Впервые за 1998 год работникам кооператива имени Суворова была выдана зарплата 18 % от заработанных денег.

Сентябрь. Экономический кризис коснулся и села Байцуры. Исчезают продукты первой необходимости с прилавков магазинов.

Очень тяжелое материальное положение в кооперативе имени Суворова, не приобретается необходимая техника.

15 октября. Работникам кооператива имени Суворова было выдано ещё 20 % от зарплаты за 1998 год.

20 октября. В кооперативе имени Суворова выявлен случай заболевания молодняка крупного рогатого скота бешенством. В целях нераспространения этого заболевания была проведена поголовная вакцинация скота против бешенства. Профилактические прививки были сделаны всему скоту кооператива.

4 декабря. В Байцуровской сельской библиотеке для школьников младших классов проведена викторина по сказкам А. С. Пушкина.

1999 г.

8-13 февраля. В Байцуровской основной школе проходила неделя литературы. Учащиеся составляли стенгазеты, проводили викторины. Итоги недели показали I место – 9 класс; II место – 8 класс; III место – 5 класс.

20 февраля. В Байцуровском Доме культуры состоялось отчетное собрание кооператива имени Суворова, где выступил председатель с докладом, а по окончании состоялся концерт художественной самодеятельности.

25 февраля. Состоялось отчетное собрание администрации и Байцуровского Дома культуры о проделанной работе за текущий год перед населением. На собрании присутствовал представитель с Борисовки Татариков Николай Иванович.

27 февраля. Приняли участие в районных проводах «Масленицы». От хозяйства был представлен домик «Трактир», где участники художественной самодеятельности угощали вкусными блинами, горячим чаем.

6 марта. В школе проходил день самоуправления, директором школы был Задорожный Николай, завучем Несмиян Дмитрий. Учителями были учащиеся 8-9 классов.

10 марта. В Байцуровском Доме культуры состоялась концертная программа Киевского цирка. В программе фокусы, йоги, акробаты, клоуны.

18 марта. С учащимися 1-3 классов было проведено мероприятие по народным промыслам, где дети узнали о хохломе, гжели. Дети исполняли частушки.

1 апреля. В школе проходил смотр- конкурс «Юморина-99», ученики выпускали стенгазеты, готовили концертную программу.

11 апреля. Впервые, в селе Байцуры, отец Евгений осветил пасхальные куличи.

15 апреля. В школе, учителем физкультуры Круговой Ольгой Андреевной был проведен турнир знатоков «Гармония духа и тела». Турнир был из

вопросов по истории, культуре, на смекалку. Участвовало 4 команды с 6-9 классов.

16-24 апреля. Была проведена аттестация Байцуровской школы. Присутствовали представители из РОНО во главе с Твердохлеб Галиной Степановной. Была дана оценка работы школы, и на заключительном совещании был принят Устав школы.

25 апреля. Впервые в Байцуровском Доме культуры состоялся концерт Художественной самодеятельности Ново-Александровского Дома культуры. В программе песни русские народные, современные, шутки, а в конце показали спектакль «Сколько веревочки не тянись...»

1 мая. Приняли участие в праздничной демонстрации, посвященной дню солидарности трудящихся в поселке Борисовка.

8 мая. Были заморозки местами до -7, в результате погибли плоды садов, 200 гектаров сахарной свеклы, 300 гектаров подсолнечника, 20 гектаров кормовой свеклы. Старожилы не помнят таких заморозков на протяжении века.

9 мая. Для ветеранов был организован огонек «Поклонись солдату», который проходил в школе.

18 мая. На Байцуровской МТФ впервые выступил со своей концертной программой ансамбль «Лад» Белгородской филармонии.

19 мая. На Байцуровских полях состоялся районный семинар специалистов сельского хозяйства на котором присутствовал Евгений Степанович Савченко. Так как наш кооператив пострадал больше всех в результате заморозков, глава администрации пообещал поддержку и помощь в дальнейшей деятельности. А за высокие показатели и хорошую работу, бригадиру тракторного парка Богун-Городянского участка №2 Ивану Андреевичу Решетняку, Евгений Степанович Савченко вручил ключи от автомобиля УАЗ.

20 мая. Труженикам кооператива имени Суворова была выдана зарплата 50% заработанных денег.

30 мая. Прошли Выборы главы администрации Белгородской области. Участок проголосовал в большом количестве за Савченко Евгения Степановича. Из 344 избирателей, 190 человек проголосовали за него.

2 июня. В школе начал действовать трудовой оздоровительный лагерь «Солнышко» в который записалось 25 человек. Начальник лагеря Литвин Татьяна Ивановна, воспитатель Латышева Клара Константиновна.

6 июня. К 200 летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина библиотекой была проведена игра «В нем русская душа, в нем русская природа». Присутствовало 20 человек.

13 июня. В Байцуровском Доме культуры выступил театр имени Щепкина, со спектаклем «День рождения кота Леопольда».

6 августа. В день освобождения села Байцуры от немецко-фашистских захватчиков, у памятника были возложены венки, а ветераны сел Байцуры и Богун-Городок посетили храм в селе Хотмыжск.

1 сентября. В школе прошел День знаний. Для 8 первоклассников открылись двери в новый мир знаний.

25 сентября. В школе прошел осенний бал «Золотая осень».

11 октября. Вновь выступил украинский цирк Киевской филармонии. В программе появилось выступление животных. Это удав и маленькая обезьяна.

15 декабря. В селе открылся частный магазин, предпринимателя Домашенко Антонины Ивановны. В ассортименте различные продукты питания, бытовая техника, косметика, различная посуда, свежие овощи и фрукты, мороженное.

19 декабря. Прошли Выборы главы местного самоуправления и депутатов районного совета народных депутатов. Победу одержал с большим отрывом Геннадий Иванович Бондарев. В местный совет, Плотникова Александра Ивановна.

2001 .

2 .

· ·
3 .

4 .

· « » ,

13 .

· ,

« — » .

« »

·

21 .

« » ·

27 .

· -

80

·

20 .

« » .

,

,

·

17 .

,

.

.

«

»

32 .

23 .

.

«

».

,

.

.

.

.

.

21 .

12 .

14 .

.

,

52 % .

.

.

.

25 .

34 .

28 .

· ·
« »

,

,

·

8 .

·
16 .

2002 .

2 .

,

25 .

·
« ».

,

,

,

·
23 .

«

».

,

11-15 .

·
13 .

«

».

I , II

— , III — .

12 .

« ».

24 .

6 ,

15 .

·
« ».

20 .

« »,

·

2003 .

8 .

« »,

, ,

·

25 .

·

« ».

30

50

« ».

12

21

« ».

2004 .

6

« -50».

21

-

,

« »

5

10

22

20

« ».

5

2005 .

6

« ».

20

27 . -
« »,
,

28 . II

12 .
«60
1941–1945 .».

25 .
,
« ». II

28 .
- , 300-

9 . 60-
«
».

18 .

19 .

13 .

16 .

356

286 .

80,3 %.

«

» – 46 %, . .

– 54 %.

25 .

15

16 .

«

»

20 .

«

».

2006 .

« . ».

1 .
« »

23 .
« ».

24 . 15

20 .

19 .

« III »

1 .
« », 15 .

17 .

. , .

1 .

.

.

.

« » -

.

« » « »».

12 .

« »

,

.

,

.

22 .

.

9

.

23 .

.

,

«

III ».

.

« »

.

22 .

« » - .

27 . 15

- .

2007 .

3-10 .

« ».

, , . ,

27 . « »

, 93 « »

2 .

« » ,

« »

, ,

« ».

20 .

· - ·

·

20 .

« ».

« »,

,

,

«

,

»

28 .

-

« »

8 .

,

·

·

,

,

·

12 .

·

«

»

·

·

·

« »,

·

·

20 .

1,5

20-30 .

600

2008 .

22 .

« »

29 .

« »,

7 .

12 .

2 .

« ».

97% .

306 ,

86%

25 .

« »,

23 .

31 .

100 .

1-14 .

« »,

23 .

,

,

17 .

« »

.

« - ».

20 .

« ».

,

34 .

.

« »

1 .

,

,

.

26 .

«

».

,

.

5 .

-

,

,

,

-

,

.

22 .

«

»

.

,

.

20 .

«

-

».

,

.

,

.

,

.

2009 .

7 .

.

.

27 .

«

»

«

»

«

»

«

,

».

5 .

8 .

«

»,

17 .

,

-

,

2008 .

26 .

«

-

».

28 .
« ».

20 .
« »

1 .
« ».
« , , — »,
« » . .

2010 .

14 . « »
« — ».
, , ,

20 . « »
« - !»,
.
», « »,
», « ».
« », , 7

6 . « » 8 .

,
,
.
.
« »
« ».
« ».

2011 .

11 .
,
.
,
,
.
.

15 .
« »,

16 . « »
« ».
,
.
.
.

25 .

« ».

, « ».

« , »,

1-18 .

« »

,

,

.

. .

« —

».

23-29 .

« , ».

,

.

,

,

.

.

. « » -

,

.

.

« »,

200

.

.

« »

.

.

1

.

«

»

«

».

22

.

.

«

»

.

375

.

.

«

»

.

.

18

.

.

,

.

.

«

»

28

.

400

.

.

,

«

2 ».

5 .

26 .

1

«

»

,

.

.

. . .

«

-

»,

.

2012 .

1-10 .

«

»,

-

«

»,

«

».

.

.

.

.

22 . « » . , , ,

18-30 . « » . « , » .

« » .

8 . , -

1 . « » « » .

2 . « » . ,

16 .

3 . « » ,

21 . « » « » . ,

10 .

« ».

22 .

2013 .

19 .

22 .

15 .

31 .

2013 .

« ».

— « ».

(—) « ».

13 .

20 .

23 .

« » .

« ».

6 .

« », .

(—)

18 .

« ».

200 .

15 .

8 .

2 2014 .

17 .

17 .

3 .

10 .

10 .

10 .

12

« »

20

6

71-

20

10

« ».

1080

45

– 30.

1

23

10

15

27 .

« » . .

. . —

« »

.

29 .

,

« — ».

« », . , .

. . , ,

. .

25 .

« ».

. , , ,

—

. ,

,

.

2015 .

18 .

« »

.

.

31 .

« ».

27 .

—

.

,

.

2014

«

».

4 .

«

—

»

-

.

«

»,

.

25 .

:

,

«

»

», «

25 . « »

· ,
— ·
300 .

24 .

« », 70- .

400 .

40 .

12 .

,
·
, , ,

14 .

70-

· · , · · , · · ,
· · , · · , · · , · · .

7 . -

1941–1945 .

1967 ,

,

« »,

22 .

23 .

1 .

« ».

6 14

11 .

¹ Неговелова В. Помнить! Нельзя забыть! / В. Неговелова // Призыв. – 2015. – 16 мая

12 .

« »

400

, 300

, 100

2 .

« »

1 .

17

4 .

« »

13 .

12.

340 , 92%

288 , 84%

297 , « » .
87%

15 .

5 .

5 .

25 .

63

7 .

« » . .

« » , ,

92-

17 .

.²

18 .

—
, ,
- «
, ».
« » ,

² Михайлов А. Это было в разведке / А. Михайлов // Призыв. – 2015. – 7 нояб.

30 .

VI . . .

« » .

.

.

2016 .

19 .

,

-

.

5 .

2015 .

-

,

,

2015 ,

,

.

-

«

« » (

).

,

« 2015 »,

—

« ».

29 .

-

« ».

25 .

—

21 .

« »

— 264 , — 95 , — 231 , — 46 .

7 .

-

,

· · ,

· · ,

· · .

,

·

25 .

1

2016

1

1 .

« »

7

2 .

« »

31 .

« »

44,8

3 .

136

16 .

-

:

500

22

«

»

1

16

2

600

18

327

89%

» – 81%.

«

«

» – 9%, – –

- – 5%.

.

75 – 87% .

– 6%. – 2%.

1 . « »

-

2016 .

5 .

,

–

. . : . . ,

, . . ,

24 . « » .

25 .

.

100 .

15 . « »

,

.

650 .

25 .

, -

.

, - ,

.

,

,

.

,

.

31 .

«

»,

,

.

,

,

,

,

,

.